
LIPSKÝ ZPRAVODAJ
ročník 34 ,  č .  12/2024-  1 /2025   PROSINEC 2024/  LEDEN 2025

www.obeclipa.cz

Motto: „ Budoucnost patří těm, kdo věří svým krásným snům.“  
                                                                   Eleanor Roosevelt

Vážení občané,

s blížícím se koncem roku bychom rádi zrekapitulovali, co se nám v
tomto roce povedlo a jaké plány máme na příští rok. Toto shrnutí
najdete na samostatné straně zpravodaje. Jsme moc rádi za všechny
Vaše dotazy, rady a připomínky, které jsme mohli s Vámi v průběhu
roku řešit a budeme se těšit na další rok společné práce a příjemného
setkávání nejen v rámci kulturních akcí. Na tomto místě patří velký dík
všem členům lipských spolků a dalším občanům, kteří se podíleli na
přípravě kulturních akcí, pomáhali v průběhu roku při úklidu obce,
stavebních pracích, povodních a požárech.

Díky pomoci Vás všech se nám v průběhu roku podařilo nejen udržet
množství konaných kulturních akci pro občany, ba naopak rozšířit
jejich množství. V tomto trendu bychom rádi pokračovali i v
následujícím roce s jednou malou změnou. S ohledem na množící se
připomínky směrem k zbytečnosti konání novoročního ohňostroje
jsme se na zastupitelstvu obce jednomyslně shodli na změně konceptu
tohoto novoročního setkání. Nově neproběhne tradiční ohňostroj, ale
přátelské  setkání s občany u Obecního úřadu, kde si budeme moci
vzájemně popřát při malém pohoštění. Audiovizuálně zrekapitulovat
minulý rok a nastínit plány do nového roku.

Na závěr bychom Vám chtěli popřát, ať nadcházející rok prožijete ve
zdraví, naplněný radostí, úspěchem a spokojeností.

Vedení obce Lípa

Jubilanti

Karel Šudoma

Miroslav Brázdil

Olga Štěpanovská

Josef Štefka
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prosinec 2024

Všem jubilantům přejeme
štěstí, zdraví, lásku,

pohodu a optimismus do
dalších let.

Z důvodu zákona o ochraně osobních
údajů nemůžeme zveřejňovat bližší

informace.

leden 2025
Jiří Surý

Jarmila Žabková

Blažena Hamšíková

Pavlína Zlámalová

Mykola Khalus

Pavel Simerský

Renata Bobálová
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Informace z obecního úřadu
Svoz odpadů v prosinci 2024 a v lednu 2025
POPELNICE: pondělí 9.12., 23.12. 2024, 6.1.,20.1.2025                                                                  
PLASTY (žluté pytle): pondělí 9.12. 2024, 6.1. 2025       
PAPÍR (modré pytle):  sobota 28.12.2024, (až 21.2. 2025)                                
SKLO: průběžně do tří zelených kontejnerů v obci (u vlakového nádraží, pod sokolovnou, Potůčky)
MONOČLÁNKY, TUŽKOVÉ BATERIE: malý modrý soudek u obchodu HRUŠKA
Do žlutých pytlů kromě plastů můžete vyhazovat i obaly TETRAPAK (od mléka, džusů apod.)
POUŽITÉ JEDLÉ OLEJE: (jen z domácnosti, ne automobilový) stanoviště u vlakového nádraží, olej zde
ukládejte v PET lahvích (max.2 l, větší otvorem neprojdou) do popelnice k tomu určené a označené.
PLECHOVKY (KOVOVÉ OBALY), konzervy, hliníková víčka - šedý kontejner u vlakového nádraží.  
Železný šrot sem rozhodně nepatří.

Sbírka POVODNĚ 2024 ukončena
Během října 2024 proběhla sbírka na povodně, kterou zaštítila Charita Zlín. Dne 4.11.2024 byla kasička
odpečetěna. Obsahem byla částka celkem 22.067,- Kč.
Všem dárcům moc děkujeme!!!

Uzavření obecního úřadu, mateřské školy a sokolovny

Poplatky za odpady a psa 2025
Místní poplatek za svoz komunálního odpadu zůstává i pro rok 2025 ve stejné výši a činí
500,- Kč na osobu a rok. Po zaplacení dostanete nálepku na popelnice. 
Chataři a chalupáři 500 Kč za nemovitost a rok, v případě, že zde nemají trvalý pobyt.
Pasekáři s trvalým pobytem budou platit 100,- Kč na osobu a rok.
Termín pro rekreanty je do srpna 2025. 
Poplatek za psa se rovněž nemění 100,- Kč za jednoho psa a 150,- Kč za každého dalšího téhož
poplatníka. Termín splatnosti poplatků (kromě chatařů) je do konce března 2025.                    
Poplatky lze uhradit v hotovosti na Obecním úřadě v Lípě. Terminálem nedisponujeme, ale je možné
vygenerovat QR kód. 
Úřední hodiny: 
pondělí 8:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 hodin
středa   8:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 hodin

Můžete také využít bezhotovostní platbu převodem  na účet obce č. 1404077359/0800. 
Jako variabilní symbol uveďte číslo domu, do poznámky vaše příjmení a popelnice nebo pes. 
Např. Nováková 4 x popelnice a 1x pes.
V případě bezhotovostní platby Vám bude známka na popelnici doručena do schránky.

Obecní úřad i mateřská škola v Lípě budou uzavřeny od 23. 12. 2024 do 3. 1. 2025.
Sál sokolovny v Lípě bude uzavřen v termínu od 16. 12. 2024 do 5. 1. 2025. 
Otevřeno bude opět od 6. 1. 2025,

PŘIPOMÍNÁME: MIKULÁŠSKÁ BESEDA PRO SENIORY 6.12.2024



Mikulášská nadílka
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Advent v Lípě 22. 11. 2024
Týden před adventem se konaly tradiční adventní trhy 22.11.2024 od 16 hodin na sokolovně v Lípě.
Děti z MŠ Lípa si připravily krásné pásmo plné vánočních říkadel a písniček, které s nimi
nacvičovaly paní učitelky i asistentky ve školce, již několik dnů předem tak, aby vše dobře
dopadlo. Moc pěkné představení si užívali kromě rodičů i ostatní návštěvníci našeho adventního
setkání. Děti nám rozsvítily vánoční stromeček a ten nám areál krásně ozdobil. Dalšími
účinkujícími byli žáci ZUŠ Morava pod vedením paní učitelky Rafajové, obohatili akci zpěvem a
navodili tu pravou vánoční náladu. Závěr patřil Soni Krčkové, ta zakončila kulturní pásmo sólovým
zpěvem vánočních melodií. Moc krásné vystoupení podtrhlo výjimečnou sváteční atmosféru této
akce. Se zájmem se hosté setkávali u voňavého punče a dobrot, které přinesli občané na tzv.
obecní raut. Lipohrátky připravily aktivity pro děti , ty je zaujaly a zabavily se v teple sálu, kde také
probíhala ukázka zdobení vánočních ozdob. Malé dárky od srdce a pro dobrou věc hosté podpořili
svým nákupem. Ochutnávalo se, povídalo a bylo nám dobře. Děkujeme všem, kteří se na akci
podíleli. Tak u nás v Lípě začal vánoční čas...

A&O aneb léčka Římanů

Ochotnický soubor zve všechny děti a rodiče na představení, ve kterém se živě setkáte s
oblíbenou galskou dvojicí známou z filmů i komiksů. Co způsobí falešný lektvar a koho nechá
Caesar předhodit lvům?
Můžete se přesvědčit v sokolovně 8.12. 2024 v 16h.
Představení navštíví sv. Mikuláš s anděly.

Nadílku pro dítě je nutné rezervovat na webu www.ochotnickysouborlipa.cz

                                                                                                                   

http://www.ochotnickysouborlipa.cz/


Přijďte se s námi vánočně naladit při roznášení betlémského světla 2024, které se uskuteční 23.
prosince v Lípě u kapličky od 13:30 – 13:50 hod. Nezapomeňte si přinést lucerničky.
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Tříkrálová sbírka
V sobotu 4. 1. 2025 vykročí naši tříkráloví koledníci již pošesté k Vašim
dveřím, abyste jejich prostřednictvím mohli přispět na dobrou věc. Celá
akce probíhá pod záštitou Charity Zlín a je tak garantováno, že se peníze ze
sbírky dostanou tam, kde je jich nejvíce potřeba.
Podpořte, prosím, naši snahu a zapojte se do největší dobrovolnické aktivity
v naší zemi, kterou je Tříkrálová sbírka, tentokrát s letopočtem 2025.

Vánoční sbírka
Vyhlašujeme, jako každoročně, tradiční Vánoční sbírku, jejíž výtěžek věnujeme Nemocnici
Milosrdných bratří ve Vizovicích. Mnozí z Vás zde měli své příbuzné a známé a byli jste velice
spokojeni s kvalitní péčí. Sbírka se vybírá na OÚ v Lípě během měsíce ledna, února
a března 2025.

Večerní bruslení
Obec Lípa pronajala po dohodě s Městem Slušovice ledovou plochu pro večerní bruslení ve
sportovním areálu u ZŠ Slušovice. Pro občany Lípy bude vstup volný vždy ve středu od 19:00 –
20:00 hodin. Z důvodu nepřízně počasí je možné zrušení. Bližší informace na tel. 724 218 984.

Betlémské světlo

Vánoční stromky
Vánoční strom , který je u kapličky a v areálu sokolovny, nám letos věnoval 
Ing. Jaroslav Batka- pěstitel vánočních stromků. Tímto mu za oba stromečky děkujeme.
Majitel plantáže si Vás dovoluje pozvat ke každoročnímu nákupu čerstvých                      
a voňavých vánočních stromků. Vybrat si můžete ze smrků, jedlí nebo borovic.
Prodej vánočních stromků na plantáži v Želechovicích:
od 1.12. do 23.12. každý den PO- Ne od 8h do 16h
Více info: www.vanocnistromek.info nebo tel. 604 522 580

Kontrola výměny starých kotlů ze strany životní prostředí 
Od 1. 9. 2024 platí zákaz užívání pro kotle 1. a 2. emisní třídy, starší kotle bez označení emisní
třídy a také kotle, které si kutilové vyrobili sami. V návaznosti na to provádějí pracovníci
životního prostředí namátkové kontroly, kdy vizuálně hodnotí kouřící komíny a následně se
dotazují majitelů daných nemovitostí, zda splnili tuto zákonnou povinnost. V případě nesplnění
této povinnosti nebo alespoň nezahájení prací na výměně nevyhovujícího kotle hrozí pokuta až
50 tis. Kč.
Dále žádáme občany, aby nespalovali ve svých kotlech nevhodné palivo a předměty, které do
kotle nepatří. Nadměrný zápach z komína bude podnětem pro životní prostředí ke kontrole na
místě, stěru z komína, rozboru toho co se v kotle spaluje a finančnímu postihu v řádech desítek
tisíc Kč.



Milí přátelé, od září se snažíme dětem naplňovat přítomnost ve školce řadou činností a aktivit,
které vnášely do jejich očí radost, do hlaviček poznání a do srdcí porozumění a lásku.
S projektem Se sokolem do života chodíme cvičit na sokolovnu. V okolí školky i na vycházkách
pozorujeme přírodu, využíváme pokusy, např. v programu Veselá věda. Jsme zapojeni do
celostátní sítě ekologické výchovy Mrkvička. 17. 10.  jsme i s rodiči zavítali na Stromové
slavnosti do Zlína. Mistrovské umění ve sportu agility nám se svou fenkou Amáli předvedla
Elena Hlobilová z Klečůvky. K medailím z mistrovství světa juniorů jí gratulujeme. 
Hřiště u školky jsme uklidili 11. listopadu. Účastníkům děkujeme za pomoc a pěkné chvíle u
táboráku. 19. listopadu jsme se zapojili s panem bubeníkem Ferkem z Kroměříže do celostátní
kampaně Bubnovačka na ochranu dětí před násilím v rodině. Bubnovali jsme celou hodinu.
Šíříme tak povědomí centra Locika o tom, že násilí do výchovy a života dětí nepatří. Děkujeme
všem rodinám za vstřícnost a laskavost k dětem. 
S radostí jsme obnovili spolupráci s firmami Dapp – CHPM s.r.o. a Chytré a veselé s.r.o. Liptál.
Výtvarníci se scházejí v Tvořeníčku, vytvářejí kreativní díla, i s rodiči a sourozenci zažívají
spoustu legrace, a moc je to baví. K dispozici máme sponzorsky licenci na využití PC programu
pro předškolní vzdělávání Didaktíček. Vytváří nám materiály pro přípravu dětí na 1. třídu ZŠ. V
Soví školičce využíváme záznamové archy, samolepky a pracovní listy. Děkujeme.
Náramně se starší děti těší na hudební aktivity Rytmohrátky. V nich se prostřednictvím
dětských hudebních nástrojů, poslechu hudby i rytmických hrátek seznamují se světem hudby.
Ve své přípravě na školu děti využívají časopis Kuliferda. 
   Postupně se stále víc rozvíjí spolupráce s rodiči. Mohou se účastnit vzdělávání i akcí školy.
Díky projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání nabízíme rodičům účast v programech
rodičovských dovedností, na webinářích Logohrátky i na konferenci Škola, kde je dobře všem.
Rodiče nás podporují plánováním akcí pro děti, např. fyzioterapeutické vyšetření nohou,
darováním hraček, pomůcek, přírodnin, výtvarných potřeb. I jim patří velký dík.
Chceme založit Klub přátel MŠ a novou školní kroniku. Využívat digitální možnosti vzdělávání
dětí. Čeká nás vánoční fotografování v lipském 3M studiu, návštěva Mikuláše ve školce,
hudební program Vánoční pohádka pro děti, v únoru divadelní představení „O Karkulce z
kredence“, výuka plavání a v červnu možná i kulturní vystoupení v Dolních Dunajovicích.
V předvánočním čase Vám všem přejeme hodně klidu, štěstí, porozumění, lásky a naděje.
                                                                                           Mgr. Marta Holbová, ředitelka MŠ          
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Mateřská škola 
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Zhodnocení roku 2024 a plány na rok 2025
Vážení a milí občané,

dovolujeme si vám poděkovat za spolupráci a podporu v tomto roce. Před koncem roku 2024
bychom rádi shrnuli, co se nám v tomto roce povedlo a co bychom rádi realizovali v roce
následujícím.

Komunikace – chodníky. Dle plánu se podařilo opravit komunikaci v nové zóně na Stráních a
nad hlavní cestou od světelné křižovatky směrem na Vizovice. Byly opraveny vjezdy k
rodinným domům, rozbité a uvolněné obruby, kanalizační vpusti, chodníky, parkoviště a
položen nový asfaltový povrch. Hrana komunikace nad hlavní cestou byla v celé délce
zpevněna železobetonovým základem, na který bylo umístěno nové zábradlí a obrubníky. 
 V souvislosti se stavbou nové kruhové křižovatky se podařilo opravit úvozovou cestu od
Rybářské bašty směrem na Vizovice a Paseky. Byly zde odstraněny nánosy bahna, obnoveny
příkopy, upraveny přilehlé svahy a vytvořen nový povrch rezervní vozovky. Do budoucna
doufáme, že tato komunikace bude sloužit především pro chodce jako přístupová stezka
směrem na Paseky. 
 V následujícím roce se zaměříme na dořešení projektové dokumentace pro úpravu
komunikace, chodníků, opravu parkovacích míst a dobudování odstavného parkoviště pro
přilehlé domy u Parama. 
 Dále budeme hledat finanční podporu pro opravu chodníku a výměnu osvětlení podél hlavní
cesty od světelné křižovatky směrem na Zlín. Pro tuto nezbytnou opravu zejména z pohledu
zastaralých elektrických rozvodů, které způsobují výpadky naší sítě veřejného osvětlení, máme
kompletní projektovou dokumentaci.
 
Snížení nákladů na energie obce – veřejné osvětlení. V průběhu roku se nám podařilo dokončit
nezbytné práce pro výběr dodavatele fotovoltaických elektráren na obecní budovy v rámci
schválené 5 milionové dotace. Byly zpracovány projektové dokumentace tak, aby bylo možné
získanou elektřinu využít nejen v budovách, kde budou tyto systémy instalovány, ale rovněž v
rámci komunitního sdílení elektřiny pro všechny obecní budovy a veřejné osvětlení. Vlastní
instalaci těchto systémů předpokládáme v první polovině roku 2025. 
 V průběhu roku bychom rádi pracovali na výměně zdrojů veřejného osvětlení za moderní
energicky úsporné s možností přesného řízení intenzity svícení u vašich domů v průběhu noci.
Spolu s tímto krokem plánujeme doplnit chybějící osvětlení podél nově opravené cesty.
 
Rekonstrukce Mateřské školky. V souladu s představeným záměrem rekonstruovat budovu
Mateřské školky, byla v tomto roce upravena architektonická studie v návaznosti na provedené
technické a statické audity. Na základě těchto zjištění bude v příštím roce vypracována
prováděcí dokumentace pro realizaci tohoto záměru a vyhledávány vhodné dotační příležitosti.
 
Vybudování cyklostezky Klečůvka - Zádveřice. V návaznosti na žádost okolních vesnic, které by
se rády napojily na stávající cyklostezku, která končí u kovového mostu přes Dřevnici směrem
na Klečůvku, bychom rádi pokračovali v aktualizaci a dopracování dříve připraveného projektu
této stavby. Realizace části cyklostezky na území Obce Lípa podmiňuje povolení realizace
navazující cyklostezky v katastru Zádveřice, směrem na Vizovice a Slušovice. Realizaci této
finančně náročné stavby (více jak 30 mil. Kč) předpokládáme pouze v případě, že se nám na ni
podaří získat více jak 90% dotační podporu.

Rozvoj obce. V tomto roce jsme začali pracovat ve spolupráci se stavebním úřadem na
aktualizaci územního plánu naší obce. Dle záměru prezentovaného v minulém roce bychom
rádi zadali zpracování architektonické studie rozvoje areálu Sokolovny z pohledu dobudování
multifunkčních společenských a relaxačních ploch nad fotbalovým hřištěm. 
 Budeme pokračovat v podpoře našich spolků, kterým patří velký dík za práci s mládeží a
pořádání všech kulturních akcí, na kterých se můžeme v přátelském duchu potkávat během
celého roku, na což se velmi těšíme.
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Lipský zpravodaj, periodický tisk územního samosprávného celku, vydává Obecní úřad Lípa,
IČ 00568627, zdarma 330 výtisků, ev. č. MK ČR E 21704
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